

桃園縣政府第661次主管會議紀錄

時間：102年01月23日上午9時正

地點：本府12樓會議室

主席：吳縣長志揚

記錄：科 長 林裕玟

出席：如簽到簿

科 員 賴家玲

壹、主席宣布開會

貳、宣讀上次會議紀錄

主席：無修正意見，會議紀錄確定備查。

參、專題報告

一、報告機關：工務局、水務局

案由：101年12月份本府重大建設計畫列管案件實地查證成績未達80分案件報告。

(一)工務局：

1、桃19號道路拓寬工程(第1期)

2、八德市新生路至崁頂路橋拓寬工程(第1期)

(二)水務局：

1、中壢市老街溪中興橋改建工程

2、中壢市老街溪中正橋改建工程

工務局朱代理局長惕之補充說明：

(一)本局將針對管線部份的協調及施工方式建立SOP，舊有管線位置不明的問題將建立平台與管線單位共同處理。

(二)本局針對採購策略將建立制度，並對相關人員進行說明及教育訓練。

(三)建立本縣基本圖資部分，將與相關機關單位先行溝通協調，

建立案例及處理機制，並製作 Q&A 提供參考。

古參事沼格補充建議：

(一) 為縮減工期，建議管線單位將應負擔經費交予本府，由本府代辦，管線設計併入本府設計案，共同管道工程亦併入本府土木工程施作，配線部分再由管線單位進行。

(二) 道路工程建議由本府先行規劃共同管道，可減少大量時間、經費及社會成本。

(三) 工程若採異質性招標，審查易造成困難，本府採最低標的方式，可在廠商獲得合理利潤下，本府以最低價格獲得最好品質。

(四) 因管線工程也需要足夠的作業期程及經費，本府各項工程施工前應多與管線單位協調，以免造成展期問題。

蔡副秘書長宗烈：

(一) 本縣工程數量眾多且規模龐大，本縣應建立 3D 數位基本圖資，例如河川、交通路網、管線等，可先自建設密集的区域開始建立圖資。

(二) 本府工程設計規劃委外前，充分的事前準備最為重要，應事先審視相關圖資並發現問題，且預估工期亦勿過於樂觀。

黃副縣長宏斌：

(一) 請工務局注意管線問題如下：

1、本府業邀集管線單位參加本府重要工程管考會議，以利縮短時程。

2、台電管線遷移須停電，惟停電前需給予週遭居民及工廠足夠的預告期進行準備，故常無法即時配合本府工程，因此本府應採取先遷移管線再進行施工的作法，以免同時進行易致工程延期。

(二) 請工務局研議可否改採異質性招標，本府可先行審視廠商

履歷，以免廠商施工期程配合度不佳且施工品質多瑕疵，並提升本縣工程效率及品質。

(三) 請工務局注意民眾常發生施工中途要求管線下移的情形，且變電箱係鄰避性設施，遷移位置需經多次的長期協調。

(四) 工程由顧問公司規劃完成後，本府承辦人應詳細審視，以確認設計完整正確並符合本府及民眾的要求。

(五) 本縣老街溪 3 座橋樑改建工程凸顯出都市橋樑施工規劃的困難度，都市橋樑與郊外橋樑不同，規劃設計時應注意防洪及都市引道高程等問題，亦應注意規畫公司的專業能力、本府工程經費是否充足，切勿因節省經費而不注重這些項目。

並應注意水位與落墩與否的問題，以免橋墩問題導致護岸一再需修復。

主席裁示：

(一) 各項工程請注意管線問題：

1、設計發包前應與管線單位及可能受影響之民眾充分溝通，向管線單位釐清確認位置，並完全確定民眾對未來管線地下化範圍及遷移位置的各種要求。

2、管線確定地下化、遷移或更新後，工期應納入時程，並增加合理的經費，切勿為節省經費而省略。

(二) 工務局主管全縣採購業務，工程招標方式應再研議，工程應以品質優良、符合民眾需求為優先目標，勿因低價搶標造成問題重重，並應避免品質不佳的廠商。本縣即將升格直轄市，工程發包及品質應優良進步

(三) 本府各項工程若確定延長期程，應公告週遭受影響的民眾，施工現場的工程告示牌亦應修正，以免給予民眾不佳觀感。

(四) 本府各項工程規劃完成後，應詳細檢視後再行發包。

(五) 本府工程採購招標人力若不足，請工務局積極訓練足夠人才。

(六) 請注意南崁溪橋樑的不落墩設計及安全問題。

二、報告機關：水務局

案由：新勢公園年假期間開放參觀項目介紹。

主席裁示：

(一) 請水務局注意尚待修整或尚有危險之區域暫勿開放，須確定乾淨、工程收尾非常良好者方可開放民眾參觀。

(二) 老街溪專案有非常多環境教育地點，請環保局整合設計出環境教育行程。

(三) 本府大力推動庶民經濟，其中包含本案、虎頭山、南崁溪等地的建設規劃，本府務求能讓民眾免費或少許花費便可休閒娛樂、增進了解環境，這才是庶民經濟的真義。

肆、重大事項辦理情形

一、「老街溪專案」：

主席裁示：生態公園部分請儘速完成。

二、「機場捷運營運準備協調作業」專案：

主席裁示：

本案請交通局、桃捷公司、財政局、其他相關機關於重大議題會報中報告。

伍、各機關協調事項（無）

陸、臨時動議

一、李參議天正報告：

(一) 本府觀光旅遊的規劃應注意跨局處資源、活動、景點、場

地的結合及串聯，才能使遊客感受到行程的豐富與多元，導遊並應給予遊客興味十足又符合需求的優質導覽，應加強提升本縣導遊的導覽解說能力。

(二) 本府活動規劃包含網路報名等事項，應注意希望參與的對象為何、效益如何擴大，而非有民眾參加即可。

主席裁示：

(一) 本府旅遊規劃應以遊客是否覺得趣味豐富為思考出發點，結合各局處的資源，針對一般人及家庭規劃出半日遊、一日遊及住宿旅遊的行程，並注意行程的多樣性、娛樂性及交通便利與否。

(二) 本縣住房率頗高，惟旅遊人次在六都中偏低，顯示本縣觀光旅遊尚待發展的空間很大。

本縣應規劃出帶狀行程，包裝後積極向外行銷，並加強住宿及公共運輸。請李天正參議協助進行跨局處協調，規劃出本縣的套裝行程。

二、主計處：6都重要統計參考指標(摺頁資料)。

主席裁示：

本人非常重視主計處這項統計資料，請主計處將每個指標均標示出6都排序。從本案各項統計中可看出許多縣政績效及問題所在，請各位局處長仔細研讀每次的6都統計結果。

柒、主席政策指示

一、年節將至，本府各局處請整理出春節假期各項與民眾相關的措施及服務，擬妥說帖，由觀光行銷局統合後於下週召開記者會，本府一次即說明完整，各局處應整理事項舉例如下：

(一) 安全部分：

1、請警察局加強巡邏及維護民眾採買、營業的安全，並加強柔性

勸導，重大公安及交通問題應予開罰。

2、消防局請注意娛樂場所的消防安全，加強家戶宣導防止一氧化碳中毒。

3、本府應落實消防通道的劃設，並加強查緝、貫徹執行。

（二）清潔部分：請環保局加強清潔隊及環保志工之清潔工作，尤其注意交通要道、老街溪、觀光景點及其公廁的清潔，並加強大型傢俱的清運。

（三）衛生部分：請衛生局與環保局合作，加強環境清潔，以防止病媒擴散。

衛生局請與消保官共同加強食品衛生的抽查，並整理出年節期間醫療院所的就診資訊。

（四）請社會局加強關懷弱勢孤苦民眾，並整理出安家食物銀行、安心生活券、熱食供應點等資料，應善用警察、消防等民眾信任且可就近到達的據點。

春節期間，請以募送年菜的方式取代發送便當或麵包等，讓弱勢民眾可以溫馨過年。

本縣急難救助業務，年節不打烊。

（五）請工商發展局輔導市場管理及年貨供應，並請確認觀光工廠年節期間開放情形、服務狀況，以提供民眾正確的資訊，另應確保水、電、瓦斯等公共事業在過年期間緊急報修的管道暢通。

（六）觀光部分：請觀光行銷局確認所宣導之景點及場地春節假期的開放及公休時間、付費情形，載明於宣導資料中，務求資訊正確。並請李天正參議協助審視觀光行銷局加強年節旅遊資訊的規劃。

（七）道路部分：

1、請工務局於過年前完成道路修復，務使過年期間道路狀況良好，尤其民安路接永安路、中壢至陸軍專科學校的龍東路、龍潭與平鎮間的中豐路、三民路及民眾反映路況不佳者應優先處理。

2、交通局請整理出年節期間的交通維持計畫。

二、請各局處媒體聯絡員與媒體建立良好互動，遇有民眾向媒體陳情或批評本府時，可請媒體詢問本府，本府可協助提供完整豐富的資訊，並一併敘明其他相關事項。

請觀行局李局長協調各局處媒體聯絡員與媒體尤其是府會記者的關係建立。

捌、散會 上午11時05分